



„Problemi s kojima se suočavamo ne mogu biti riješeni na nivou razmišljanja koje je probleme kreiralo.“ (Albert Einstein)

*Uprava Church and Peace-a pozdravlja dodjelu Bremen mirovne nagrade Marii Biedrawi te poziva na ovogodišnju Europsku konferenciju u Bruxellesu
„Oduprijeti se ratu danas – pripremati kolektivne nenasilne alternative“*

Wethen, 13.06.2024 Uprava Church and Peace-a s velikom radošću pozdravlja dodjelu ovogodišnje nagrade za mir u Bremenu, koju dodjeljuje Bremenska zaklada die schwelle¹, svojoj članici uprave Marii Biedrawi. Ona je aktivna u mirovnom radu već 20 godina u raznim afričkim zemljama, posebno u Srednjoafričkoj Republici, gdje se religije instrumentaliziraju za raspirivanje oružanih sukoba. Zajedno s lokalnim grupama, Maria podržava psihosocijalnu i duhovnu podršku ljudima koji su doživjeli traumu, kako bi se prekinula spirala odmazde. Ljudi se osjećaju opunomoćenima za izgradnju lokalnih sigurnosnih i mirovnih procesa zajedno sa svojim kršćanskim ili muslimanskim zajednicama kroz nenasilni otpor i rad na pomirenju.

Kao Church and Peace osjećamo se počašćenima jer angažman Marie Biedrawe također mnogim našim članovima služi kao primjer.

To se odnosi i na istovremenu dodjelu priznanja Connection e.V.² Više od 30 godina udruga štiti ljude koji odbijaju vojni rok, danas prvenstveno ljude iz Rusije, Bjelorusije i Ukrajine, te zahtijeva da pravo na prigovor savjesti, priznato od strane UN-a od 1987. također i upravo u vremenima rata dobije na vrijednosti.

Ova priznanja su ohrabrujuća u vremenima kao što su ova:

- Diljem svijeta nastavlja se spirala naoružanja: Vojni izdaci 2023. dosegli su cifru od 2443 milijarde američkih dolara³, predviđaju se i daljnja povećanja. Izvoz naoružanja se povećava umjesto ograničava.
- Taj novac fali nužnim, dugo zapostavljenim mjerama za klimatsku pravednost, pravičan razvoj, obrazovanje i socijalnu pravednost.
- To nadalje stvara nove konflikte, nasilje i migracije unutar zemalja, ali i između država i regija.
- Prostor za djelovanje civilnog sektora postaje sve uži⁴; u to spada ograničavanje diskursa o alternativama militarno-sigurnosnoj politici u svjetlu trenutnih konflikata, kao i političke i financijske okvire za konkretan rad na ljudskim pravima, klimi i miru.
- Mirovno izvješće njemačkih instituta za istraživanje mira za 2024. navodi: „Politički projekti globalnog upravljanja iz 1990-ih i 2000-ih – jačanje i širenje multilateralnih institucija, promicanje demokratizacije, izvana podržana izgradnja mira – zastali su ili su propali u posljednjih petnaestak godina. Rijetke su ideje usmjerene prema budućnosti za političko oblikovanje nove globalne ere.“⁵

¹ <https://dieschwelle.de/home>

² <https://de.connection-ev.org/article-3877>

³ https://www.sipri.org/sites/default/files/2024-04/2404_fs_milex_2023.pdf

⁴ <https://www.brot-fuer-die-welt.de/themen/atlas-der-zivilgesellschaft/>

⁵ https://friedensgutachten.de/user/pages/02.2024/02.ausgabe/01.gesamt/FGA2024_gesamt.pdf, S.5



Church and Peace

Međunarodni ured

Church and Peace e.V. ekumenski okuplja mirovne Crkve, mirovne Crkve, mirovno-crkvene zajednice te mirovne organizacije u Europi.

Povijest nas uči da ratovi vode do više patnje, smrti i nepravde i gorko završavaju za ljude na svim stranama. Kao da nema alternative osim na rastuće nasilje i sukobe odgovarati sve većim protunasiljem.

Riječima Alberta Einsteina: „Problemi s kojima se suočavamo ne mogu biti riješeni na nivou razmišljanja koje je probleme kreiralo.“

Kao kršćani stojimo pred izazovom da obnovimo svoje razmišljanje (Rim 12,2) ⁶ i slijedimo Isusov primjer tako što ćemo se zajedno boriti protiv nepravde i nasilja. Nenasilje je aktivni oblik otpora.

Tijekom proteklih desetljeća razvijeni su i istraženi različiti oblici nenasilnog otpora, koji su danas relevantniji nego ikad za ponovno promišljanje sigurnosti⁷ te koji čine osnovu za rad na metodama kao što su građanska transformacija sukoba i društvena obrana.

Te ćemo teme obraditi na ovogodišnjoj **Europskoj konferenciji Church and Peace-a** (<https://www.church-and-peace.org/en/2024/06/european-conference-2024/>) **od 24. do 27. listopada/oktobra 2024. u Bruxellesu**. Ljudi s iskustvom u ratnim regijama kao što su Ukrajina, Rusija i Srednjoafrička Republika raspravljat će s nama o mogućnostima i granicama nenasilnog otpora u vrijeme rata.

Istraživat ćemo vezu između slobode izražavanja i slobode savjesti te građanskog otpora u kontekstu rata i (ponovno) otkriti metode i pristupe, posebice kako angažman zajednice može prekinuti spiralu nasilja.

Osim toga, konferencija bi trebala biti i prigoda zajedničkog žaljenja za žrtvama nasilja, nemoći i pobune, kao i za traženje Božje obnavljajuće duhovne snage koja nas osnažuje za djelovanje.

U svjetlu rastućeg nacionalizma, desnog populizma i ksenofobije u Europi, sastajemo se u Bruxellesu, europskom središtu moći, i umrežavamo se s partnerskim organizacijama koje su predane Europi sposobnoj za mir i solidarnost.⁸

Kontakt:

Antje Heider-Rottwilm, predsjedavajuća mreže Church and Peace, +49 172 5162 799

⁶ Schwimmt nicht mit dem Strom, sondern macht euch von den Strukturen dieser Zeit frei, indem ihr euer Denken erneuert. So wird euch deutlich, was Gott will: das Gute, das, was Gott Freude macht, das Vollkommene. (Bibel in gerechter Sprache)

⁷ <https://www.sicherheitneudenken.de/>

⁸ <https://www.church-and-peace.org/2024/05/wahlpruefsteine-fuer-ein-friedensfaehiges-und-solidarisches-europa/>